

БЫСТРО И ХОРОШО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВП(б) и Айманисполкома

Понедельник 10 сентября 1934 года № 45 (203)

Правильно организовать перевозку хлеба на заготовительные пункты

Июньский пленум ЦК ВП(б) объявил совхозы, МТС и колхозы проводить поставку зерна государству непосредственно на подмолотилках с первых же дней обмолота и ни в коем случае не допускать задержек в вывозе на молоченного зерна на сыпные пункты.

В связи с этим пленум объявил секретарей райкомов, председателей райисполкомов и начальников политотделов МТС подготовить гужевой и автомобильный транспорт для обеспечения без каких либо задержек и полностью вывоза намолоченного зерна на заготовительные пункты.

Ни минуты не задерживать хлеб, прямо из подмолотилки и полностью вывозить и сдавать хлеб на сыпные пункты — важнейшая задача совхозов, колхозов и трудящихся единоличников.

Эту задачу колхозы могут успешно решить при условии, если колхозный гужевой транспорт будет правильно использован. Чтобы равномерно и быстро вывезти хлеб на сыпные пункты и не срывать плановую работу станций и пристаней, нужно составить точный план (рабочий график) работы колхозов по вывозу хлеба. График нужно согласовать с ведущими сыпными пунктом. В графике должно быть точно рассчитано, сколько лошадей и сколько подвод нужно выделить специально для вывозки хлеба.

Составить такой график не трудно. Для этого колхоз должен учесть: 1) сроки вывозки и сдачи хлеба, 2) расстояние до сыпного пункта и 3) мощность каждой лошади.

Составив график вывоза хлеба, колхоз должен провести ряд организационных мер. Нужно на вывозку хлеба выделить специальные лошадей. Лошадей нужно прикрепить к надежным, проверенным колхозникам, равным колхозникам на бригады с таким расчетом, чтобы в каждой бригаде было от 3 до 5 подвод. За работу бригады отвечает бригадир. Прикрепленные

к перевозке хлеба колхозники и особенно бригадиры должны хорошо знать порядок приема и сдачи хлеба с перевозкой. Они должны хорошо знать порядок оформления документов и сколько езды они должны сделать.

Каждый колхозник-подводчик должен твердо уловить, что он в первую очередь отвечает за сохранность колхозного хлеба в пути.

Организовать перевозку хлеба нужно так, чтобы совершенно устранить потери. Подводы и мешки должны быть проверены, чтобы не было россыпи и раструски. На случай плохой погоды надо для покрытия подвод заготовить брезенты или маты. Нужно обеспечить тщательную охрану хлеба в пути от всяких хищений.

По окончании дневной работы работающие на вывозке хлеба обязаны перед правлением колхоза отчитаться в своей работе. Если задание не выполнено, колхозники обязаны точно объяснить причины этого.

Но для того, чтобы усилить колхозов в сроч вывозки хлеба для надлежащие результаты, нужно так же хорошо организовать работу сыпных пунктов. Ни одной минуты не задерживать колхозных подвод, не допускать образования очередей, избегая в то же время потерь — такова важнейшая задача хлебозаготовительного аппарата.

Июньский Пленум ЦК партии в своем решении прямо требует: "... Устранить имевшие место в прошлом году безобразные факты, когда заготовительные пункты оказывались неподготовленными к приемке зерна, вследствие чего образовывались очереди крестьян-колхозников, привозивших хлеб, а в отдельных местах заготовленное зерно оставалось под открытым небом".

При правильной, четкой организации вывозки хлеба на сыпные пункты колхозы сумеют в кратчайший срок выполнить свои обязательства перед государством и праступить в высылке семян и распределительную трудностей. Г. ГОЛИБ.

Подхватить и умножить опыт работы передовых ударников-колхозников

Звено Софронова — лучшее звено в колхозе

Звено № 2 Софронова Павла Сергеевича (колхоз "8 марта", М-Чергачак) на деле показывает, как нужно жать хлеб и вязать его, чтобы хлебоуборку закончить в сжатые сроки и без потерь.

Работая на полосе звеновод Софронов приспосабливается к хлебу. Жнет его с той стороны, куда пригнуло хлеб, этим он не оставляет не сжатыми ни одного колоска. В своем звене разъясняет колхозникам, что только от хоро-

шей и добросовестной работы, и борьбы за качество, можно получить полноценный трудодень.

Вязальщица его звена Лапутина Софья Ивановна вместо нормы 400 снопов навязывает в день по 420 снопов, Кортуганова Алафья Кирил.— по 400.

Первое же звено таких показателей в уборке не имеет, благодаря чему работа у его идет не важно.

Кроме этого есть отменные персоналы, примерно учетчик Софронов Анд-

рей Сергеевич, который только переваливается с боку на бок, а в работе колхоза не хочет помочь.

Его работа в день занимает всего лишь 5 часов, а остальное время он мог бы уделить уборке урожая, но он этого не делает.

Правлению колхоза нужно объявить жестокую борьбу с такими лежачими, как учетчик Софронов, а всем колхозникам надо взять пример с звена Софронова Павла Сергеевича. Сергеев.

Результаты плохой подготовки

Благодаря того, что руководство колхоза "Земледелец", во время подготовки к хлебоуборочной кампании, просидело сложа руки, сейчас на уборке наблюдаются большие перебои в работе.

Борьбы с потерями зерна не организовано, ответственных людей на производственных участках нет, при молотье соломотряски зерно полностью не вытравливают из соломы, а когда понадобилась дополнительная перетряска ручными граблями, то последние на месте работы не оказались.

Трудовая дисциплина хлябана, сам предколхоза Голяков заявлял, что 26 августа в 3-ей бригаде на работу вышло только три человека, в силу чего 4 сенокосилки стояли без действия.

Тов. Голякову нужно сейчас же изжить все указанные недостатки и добиться, чтобы была ответственность бригадиров за порученную работу. Прикрепить к молотилкам определенных ответственных лиц и крепко спрашивать с них за потерю зерна.

Обеспечить молотилку всем необходимым матери-

алом и инвентарем. Добить обмолота только сухого хлеба, а расстановку куч проводить днем. Проводить семинары с бригадиром и подмечать о их недостатках в работе, одновременно давая разъяснения в недопониманиях.

Всю работу сейчас нужно поставить на строгий контроль в исполнении и дачи разъяснений на ходу, только умелое руководство и работа с массой сможет обеспечить своевременную уборку хлеба без потерь и рассчитаться с государством. Багаев.

Судорогина Анастасия борется за сжатые сроки уборки

В колхозе "Искра" (Созинский сельсовет) колхозница Судорогина Анастасия, не хочет бороться за сжатые сроки в хлебоуборке.

Работая вязальщицей она норму не выполняет. Вместо дневной нормы 35 куч, навязывает 19, кроме этого на качество не обращает внимание.

Полеводческой бригаде данного колхоза надо заклеить позором Судорогину Анастасию. Буньков.

Возьмите пример с передовых вязальщиц

Желая убрать свой колхозный посев в срок и без потерь, колхозницы колхоза "Герой труда" (М-Чергачакский сельсовет) Блинова Хавронья, Суртаева Федосья и Дударева Мария по боевому реализуют решения партии о хлебоуборке.

Работая вязальщицами они вместо данной нормы 400 снопов навязывают 450 снопов и дают хорошее качество.

Нужно всем колхозникам аймана взять с них пример и научиться, как нужно бороться за качество и за сжатые сроки



На качество мало обращают

Не смотря на то, что подготовка к хлебоуборочной кампании колхоз "Путь к социализму" начал своевременно, но в ходе уборки оказывается, что все его старания оказались ничтожными и мало устойчивыми.

Трудовая дисциплина хлябана, вместо того, чтобы хорошую погоду на уборку использовать на все 100 проц., так некоторые колхозницы на работу являются к 11 часам дня, благодаря чего жавшие 2 машины работают с перебоем.

Машинист Казанцев Яков с ездой Тупикиной Таисией во время жатки по нескольку раз на кругу делают остановки.

Борьбы за качество убор-

ки нет, жнецы не приспосабливаются к хлебу, если хлеб склонило, то он его и жнет на склон, в результате получается, что хлеб приминают к земле или же срезают только одни колоски.

Вязальщица Лемешкова Анна вяжет скоро, но без толку, граблей ручных у ней нет и колос она не подбирает.

Амбар один еще не отстроен совсем, и хлеб сыпаться сейчас некуда.

Правлению колхоза эти безобразия нужно устранить на ходу, так как если они будут продолжаться дальше, то может случиться, что хлеб останется под снегом. Раностав.

ВМЕСТО 35 КУЧ, НАВЯЗЫВАЮТ ПО 49

В колхозе "Искра" (Созинский сельсовет), колхозницы Кусташева Маланья и Судорогина Домна на деле борются за образцовое проведение хлебоуборочной кампании.

Желая убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь, вязальщицы Куста-

шева вместо нормы 35 куч, навязывает 47-49 куч, а Судорогина 43 кучи. Кроме этого они ведут решительную борьбу с потерями.

Нужно вязальщицам колхоза брать пример с этих товарищей.

Буньков.

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА РОСТ КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ

О плане воспроизводства лошадей по колхозно-крестьянскому сектору Западно-Сибирского края на 1934 год

Постановление Президиума крайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

1 Президиум крайисполкома и бюро крайкома по ставляют: утвердить следующий план выходного конского поголовья на 1 января 1935 г. по районам края.

1. Ойротск. сектор Ойротская обл.	47471	30623
По краю	1213736	902255

2 Обязать обкомы, окружные райкомы, подотделы, МТС, герсоветы и райисполкомы довести план выращивания жеребят и выхода конского поголовья на 1 января 1935 года до каждого сельсовета, колхоза, бригады, единоличника и добиться такого положения, чтобы все конское поголовье было обеспечено на весь 1934—35 год добросортными кормами и хорошими помещениями.

3 Обязать крайву, крайисполком, управление, райзо органы звать постоянные действующие случные пункты с расчетом обслуживания каждого колхоза, совхоза. Сеть случных пунктов утвердить:

а) за счет производителей ГЗК 300 пунктов с составом производителей 356;

б) за счет племенных производителей колхозов 200 пунктов с составом производителей 260;

в) одобрены пункты 4000 с составом производителей 4760;

г) в тех колхозах, где не создаются случные пункты за счет племенных и одобрены жеребцов, организовать пункты за счет допущенных и улучшенных.

4 Обязать директоров совхозов организовывать случные пункты в каждом совхозе, имеющим не менее 20 маток, а тресты предусмотреть отпуск кредитов совхозам на приобретение производителей.

5 Возложить ответственность на организацию постоянно действующих случных пунктов и оборотов, обеспечение кормами, помещением в колхозах на председателей колхозов, а совхозе — на директора, по району — на заврайзо, по краю — на Крайисполком.

6 Поручить Уполкомзг, СТО СНК СССР, с доведением обязательства по хлебодаче, в 1935 году предоставлять льготу колхозам, выращивающим молодых, — освобождение 0,5 гект. по сева от зернопоставок на каждого выращенного жеребенка, обязать райкомы партии, нач. подотделов, МТС обеспечить своевременность учета выращенного молодняка и предоставление льгот колхозам. Ввести премию вание конюхов за каждого выращенного жеребенка в колхозах до 25 трудов и в совхозах до 100 руб.

7 Обязать крайзу тов. Фомина, т. Тагарева разработать и установить по каждому конезаводу кормовые севообороты с расширением травосеяния в соответствии с производственными заданиями, обеспечивающие полностью кормами (зернофуражом сеном) и пастбищами конского поголовья заводов, а также продольственными культурами.

8 Считая совершенно нетерпимым положение с составом производителей конезаводов (недостаток верховых жеребцов в 76 конезаводах и нет нужных жеребцов в Орловском 39 заводом), просить ЦК ВКП(б) обязать НЭЗ СССР обеспечить завод производителей в конезаводах.

9 Обязать крайзу, коневладельцев проверить состояние колхозных коневладельческих ферм и принять меры к их организационному укреплению, провести следующие мероприятия:

а) провести перерегистрацию коневладельческих ферм;

б) закрепить маточный состав по каждой коневладельческой ферме;

в) создать прочную кормовую базу путем полного обеспечения грубыми и концентрированными кормами;

г) рассмотреть севообороты по каждому колхозу, обеспечив их сенажами трав с ездеванием этих севооборотов с посева 1935 г.

д) обеспечить предоставление льгот колхозам, предусмотренных постановлением ЦК ВКП(б).

10 Предложить райкомам, подотделам, директорам МТС предоставлять премию в обслуживании тракторами и автомашинами в первую очередь КТФ, которые в большей мере выращивают конский молодняк, а также в остальных колхозах, хорошо выращивающих молодняк.

11 Обязать крайзу провести проверку и учет всего племенного конского состава по колхозам и совхозам, ввести в каждом районе единую районную племенную по учету племенного и улучшенного скота, находящегося на территории района, ввести в Крайисполком вне единую государственную племенную книгу для записи численного состава лошадей края.

12 Обязать крайзу при выявлении племенного маточного состава в колхозах не имеющих КТФ организовать племенные гнезда в составе 3—5 племяток, обеспечив их обслуживанием племенными конюхами. Госконюшны и КТФ и предоставить льготы, как племенным гнездам.

Крайисполком Крайком ВКП(б).



Нет должного ухода за лошадьми

Не смотря на решения Крайкома ВКП(б) „об уходе за конем“ однако, отдельные колхозы, а в особенности колхоз „Путь к социализму“ (М-Чергачакский с-совет) все свое конское поголовье до сего времени не окружил должным вниманием.

В нашей газете уже неоднократно указывалось на безхозяйственное отношение к лошади и со стороны колхозников, данного колхоза, но эти все замечания газеты, до сего времени не могут прошибить крепкие лбы руководителей колхоза и отдельных колхозников.

На сегодняшний день положение лошадей не улучшилось, у них почти у всех побиты спины, у гнедка (Васьки) ни как не могут залечить правую переднюю ногу, кроме этого упитанность плохая. Четырем лошадям, на которых мотают, почти совсем не дают отдыха.

Работая на выгрузке леса колхозник Ачкасов Степан гоняет свою лошадь чуть-ли не все время карьером, тогда как другие грузчики, как например Карпов Д., Суртаев А., ездят шагом и в работе от Ачкасова не отстают.

Нужно правлению колхоза еще раз проработать среди колхозников постановление Крайкома об уходе за конем, разъяснить его, чтобы они поняли, что к лошади нужно относиться с бережливостью.

ЖНЕЦ.

На деле реализуем решение крайкома

Хорошо уяснив значение тягловой силы в колхозном хозяйстве, сельхозартель „Герой труда“ (М-Чергачакский сельсовет) со всей четкостью проводит в жизнь все решения партии о коне.

Всего в колхозе имеется 15 рабочих лошадей, к которым, как к незаменимым работникам обращено все внимание колхозников, а также руководства.

После общерайонного собрания (5 августа) руководители колхоза проводят смотр через каждые 10 дней благодаря чему они добились такого положения, что заживили все побитые плечи у лошадей подняли упитанность, у шести до вы-

шесредней, а у остальных средней.

На хлебоуборке работают на сменных лошадях. Если до обеда жали на одной паре, то после обеда запрягают других.

Нужно всем колхозам и совхозам взять пример по уходу за лошадьми с колхоза „Герой труда“. Дударев.

Подготовить коня к уборочной

Колхозный конь — лучший помощник каждого честного колхозника в борьбе за высокий урожай.

В течение всего весеннего сезона лошадь выполняла тяжелую полевую работу. Поэтому она требует небольшого отдыха для восстановления своих сил, чтобы к началу сенокоса и уборочной кампании быть свежей, отдохнувшей, сильной.

Чтобы привести конское поголовье колхозов в работоспособное состояние, Наркомзем Союза ССР постановил организовать в колхозах поголовный осмотр всех рабочих лошадей. Слабо упитанных и неработоспособных следует отделить от остальных с тем, чтобы промежуток между уборочной кампанией и началом уборки был использован для наилучшего отдыха лошадей.

Совершенно необходимо после окончания весенних полевых работ в течение 10 дней дать всем лошадям полный отдых, пустив их на выпас, обеспечив их хорошей, сочной травой. Выпас надо проводить днем и ночью. Само собой разумеется, что и в этот период нельзя кормить колхозного коня только тра-

вой. Надо подкармливать его концентрированными кормами. Тогда лошадь быстро восстановит свои силы, окрепнет.

Не позже, как за 10 дней до начала уборки в каждом колхозе должны быть установлены нормы выработки по каждому виду работ в зависимости от состояния и работоспособности лошадей. А с самого начала и во весь период напряженных летних полевых работ, (сенокос и уборка хлеба) живая тягловая сила колхозов должна получать полную дачу хорошего корма и особенно заботливый уход.

В постановлении Наркомзема особо подчеркивается, что быстрое восстановление работоспособности лошадей зависит от того внимания и заботы, какую окажет лошади колхозник в этот период. Для поощрения конюхов за каждую приведенную в работоспособное состояние лошадь, надо начинать им доплачивать по 3 трудов.

Председатели колхозов, совхозов бригады обязаны не только, какое огромное значение имеет предоставление отдыха колхозному коню в короткий промежуток между севом и уборкой, но и

дней бригадир должен взять под свое наблюдение подгоготовку к уборке колхозного коня. Вместе с ударниками он должен пересмотреть всю упряжь и повозки и все неисправные отремонтировать. Правильно подготовленная исправная упряжь, исправная, хорошо смазанная телега значительно облегчает работу лошади.

Во все время полевых работ бригады, звеньеводы и колхозники-ударники, обязаны также старательным образом следить за тем, как обращаются с лошадью при работе, как она отдыхает, как кормится, в каком состоянии у нее копыта и т. д.

Кроме этого бригадир не должен забывать о важнейшем элементе — воспроизводстве коня. Если мы не будем сохранять молодняк — мы не добьемся роста конского поголовья, подрежнему будем испытывать недостаток в тягловой силе.

Председатели колхозов, бригады, ударники, уже положившие немало труда на охрану колхозного коня, сумеют в предуборочные и уборочные дни окружить лошадь необходимыми вниманием и заботой. Буденный.

О СОСТАВЕ ОБЛАСТНОЙ АПЕЛЛЯЦИОННОЙ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Постановление Ойротской областной комиссии по чистке партии от 2 сентября 1934 года

Утвердить апелляционную тройку в следующем составе:

- 1) Тов. Покалы Я. П., член ВКП(б) с 1914 года. Член облкомиссии, председателем тройки.
- 2) Тов. Филимонов А. Д., член ВКП(б) с 1919 года, председатель шебалинской комиссии по чистке партии.
- 3) Тов. Тарсамаев Ф. В. член ВКП(б) с 1925 г. член ойрот-туринской комиссии по чистке партии.

Областная комиссия по чистке.

Комсомол должен активно участвовать в чистке

Постановлением бюро райкома ВКП(б) и рабочей комиссии по чистке, чистка рядов области, в том числе и нашей аймакской парторганизации, прервана на время хлебоуборки.

Этот перерыв не может служить помехой в работе по чистке, а наоборот это даст возможность, не пренебрегая еще парторганизации, больше подготовиться к чистке, и показать образцы большевистской работы на хлебоуборочной.

Вот за выполнение этих указаний и видясь отдельные наши партийные и комсомольские организации. Например, в колхозе „Завет Ленина“ (В-Карагузинский сельсовет), где парторганизация конкретно руководит комсомолом, последний хорошо готовится к чистке.

В данном колхозе, комсомольцы хорошо организовали массовую работу, развразили соцсоревнование между бригад и звеньев, организовали постоянную проверку договоров. В сеноуборочную выпустили 12 номеров бригадных стенгазет, проводят чтения газет с колхозниками. 25 августа организовали комсомольский воскресный вечер по починке молотбы и самым доблестным выполнением колхозом августовского плана хлеба.

На хлебоуборке комсомольцы работают также неплохо, все комсомольцы перевыполняют нормы и дают хорошее качество, выпустили 2 номера бригадных стенгазет, проводят чтения газет с колхозниками. 25 августа организовали комсомольский воскресный вечер по починке молотбы и самым доблестным выполнением колхозом августовского плана хлеба.

Организовали молодежь на борьбу с вредителями и уже сданы 50 шкур черных вратов, 115 штук амбарных хомьяков и 100

плевых крыс на сумму 114 руб. 55 коп. Вместе с этим продали овина за наличный расчет на 300 руб. Силами комсомола во всех бригадах написаны и вывешены лозунги на тему чистки партии.

Все это вместе взятое говорит за то, что вышеуказанная комсомольская организация совершенно правильно усвоила те задачи участия комсомола в чистке, которые стоят перед ними в данный момент.

Однако в нашей аймаке есть и такие комсомольские организации, которые совершенно успокоились давным перерывом чистки, и предоставили всю свою работу оппортунистическому самотеку.

К этим можно будет отнести комсомольские организации колхозов: „2-я пятилетка“ (В-Карагуз), „Улария“ (Майна) и имени Буденного (Н-Удара), где комсомольцы не ведут никакой массовой работы, не занимаются в полит-школах, не знают задачи чистки партии, на производстве не все комсомольцы идут впереди беспартийной молодежи. А парторганизация не хочет руководить и помогать в работе комсомолу, ни одного коммуниста не привлечены к комсомолу.

Так дальше продолжать нельзя.

Нужно этим, указанным выше, комсомольским организациям перестроить свою работу. Надо запомнить, что основной задачей перед комсомолом является борьба за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, борьба за своевременное выполнение плана хлебоуборки, и за большевистскую подготовку к стойловому периоду и, наконец, борьба за то, чтобы каждый комсомолец занял авангардную роль у себя на производстве.

БУНЬКОВ.

Белобандит разоблачен

В колхозе имени „Крестьянская газета“ (Сайдынский сельсовет) на должности председателя работал старый белобандит Тедеев Н. И., который своим поведением и контрреволюционными действиями, колхоз довел до развала.

На всех отраслях колхозного хозяйства Тедеев старался проявить свои контрреволюционные вредительские дела, в результате на 20 августа сенозаготовки в колхозе выполнены только на 50 проц, а строительство скотных дворов совсем застыло.

Помимо этого Тедеев, с группой классово-чуждых нам людей, организовал вредительство, в отрасли животноводства, он отравил 3 головы крупнорогатого скота, из коих одного производителя.

Дальше Тедееву вредить не придется, колхозники поняли, что он является классовым врагом, который расхищает своими действиями колхозное достояние и дали ему должный отпор выгнав его из колхоза. А судебным органам надо поскорее его осудить.

Крючков.

ОРДЕН ЛЕНИНА ОБЯЗЫВАЕТ ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ТЕПЛОЙ И СЫТОЙ ЗИМОВКЕ СКОТА

Тщательно проверить в каждом колхозе, как реализуется решение пленума ЦК партии—боевая задача рабселькоров и комсомола нашего аймака

Тов. Кашин и Тыстаев учитесь работать у тов. Чуньжекова

Национальный колхоз „Кызыл Ойрот“, Сайдынского сельсовета (предколхоза Чуньжеков), деловому борется за развитие и укрепление социалистического животноводства. У него на сегодняшний день отстроен новый телятник и теплый двор. Все поголовье стада обеспечено кормами и последние подвезены к МТФ.

Но вот соседний его колхоз „Кызыл Мерей“ (предколхоза Кашин), еще до сих пор не приступил к подготовке к стойловому периоду. Дворы не строятся и не ремонтируются, телятника нет и тоже не приступают к постройке последнего. Скот низкосредний упитанности. И вот на все эти недостатки Кашин смотрит спустя рукава и ни каких мер, к изжитию их, не принимает.

Такое же обстоит дело с подготовкой к стойлу, как и у колхоза „Кызыл Мерей“, в колхозе „Крестьянская газета“, где председатель колхоза Тыстаев до сих пор не ударил палец о палец по этому вопросу.

Так, товарищи Кашин и Тыстаев, относиться к этому делу нельзя. Надо вам поучиться и взять пример с товарища Чуньжекова.

КРЮЧКОВ.

Постановление ЦК осуществляем на практике

Проработав решение июньского пленума ЦК ВКП(б), животноводческая бригада сельхозартели „Искра“ (Союзгинский сельсовет) объявила себя ударной и заключила социалистические договоры на большевистское проведение подготовки к стойловому периоду.

В результате этого ферма на сегодняшний день имеет вновь отстроенный телятник на 50 голов, строит теплый двор на 80 голов, который будет закончен к 20 сентября, подвезено сена к МТФ 250 цнт. и полностью выполнила годовой план по молоку.

На этих небольших достижениях мы не успокоимся, а будем всеми силами и дальше драться за то, чтобы ни одна наша коровушка не осталась без теплого и уютного помещения в эту зиму—так заявили все члены животноводческой бригады.

СЕЛЬКОР Б.

Богаев, когда же ты перестанешь гонимой бригаде

От Крайкома союза железнодорожно-шоссейного строительства на имя рабочего комитета, председателем Богаевым была приведена из Н-Сибирска 2 месяца тому назад гармошка для премирования лучшей бригады, давшей хорошие показатели в работе на дорожном строительстве.

Рабочком наметил выдать эту гармошку бригаде Шароновой, выполнявшей нормы выработки на 150 проц. в день, но рабочком, а в частности Богаев, гармошку унес к себе на квартиру и, продолжает ее держать у себя, а бригада, заслужившая это, сидит без всякого культурного развлечения.

Я думаю, что Богаеву нужно взяться за дело культурного проведения досуга рабочих.

Еремка.

Уйдите хулигана

27 августа в селе Карасук в отпуск приехал Бигеев Александр, но вместо того, чтобы показать пример в своем поведении он 2-го числа напился пьяным зашел к Отёсову Ф. и сломал стол и чашку.

Нужно кому следует к этому хулигану принять меры **Перо сельнора.**

Поправка

В нашей газете от 4 сентября с. г., за № 44 (202), по недосмотру корректора допущены грубые ошибки на 3-й странице в статье „Решительно бороться с обещиванием покупателей“, в седьмом абзаце напечатано: „За эти проделки продавец Суразаков привлечен к уголовной ответственности и уже осужден на один месяц принудительных работ. Следует читать: на одному году принудительных работ.“

Во второй странице, в статье „Убирая хлеб ни на минуту нельзя забывать о выполнении плана сеноуборки“, во втором абзаце на

Скот стоит покоем в грязи

В колхозе имени Буденного (Н-Улалинский сельсовет), совершенно не чувствуется борьбы за реализацию решений июньского пленума ЦК партии по вопросу развития и укрепления социалистического животноводства.

До сегодняшнего дня ихняя МТФ еще не приступила к подготовке скота на зимовку. Взрослый скот и молодняк поселяется все лето на одном месте, а на ночь загоняются в грязные пригоны, в силу чего скот начинает терять упитанность и снижать удойность молока.

К ремонту теплых и утепленных дворов еще не приступали, корма к МТФ, в достаточном количестве не подвезены, а директор фермы Жеребятьев Егор вместо того, чтобы заняться конкретным руководством и добиться образцовой работы на ферме, в последнюю почти совсем не заглядывает, а просиживает целыми днями дома, сапожничает (выполняет набранные заказы гражданам).

Правлению колхоза надо сейчас же обратить серьезное внимание на подготовку к стойловому периоду и заставить Жеребятьева, чтобы он больше и лучше работал на МТФ, а не сидел бы дома и не сбивал подрады.

КУЗНЕЦОВ.

Клуб закрыт

В селе Карасук (того же с-совета) имеется клуб, но он закрыт с момента снятия с работы избача Баркаевой.

Работы среди молодежи не проводится, прийдя вечером к клубу, молодежь расходится вся по домам.

Если зимой работали драматический кружок и чейка ОСО, то сейчас этого нет.

Просим АймакОНО и аймакную культбазу оживить работу Карасукской избы читальни, а с ней, и работу клуба. **Молодежь.**

Редакция

Заявление японского министерства иностранных дел по поводу переговоров о КВЖД

Токио. 21. (Тасс). Сегодня вечером опубликовано про странное заявление министерства иностранных дел „О ходе переговоров о КВЖД, происходивших в Токио при посредничестве Хироги“. Заявление указывает, что японское правительство все еще надеется на подходящее и удовлетворительное урегулирование вопроса о КВЖД.

Заявление гласит: „В начале переговоров между СССР и Манчжоу-Го о передаче КВЖД, начавшихся 26 июня посредничестве японского правительства, советский представитель предложил 250 миллионов золотых рублей, (или около 625 миллионов иен по так называемому официальному курсу советского правительства), в качестве цены за КВЖД, настаивая, кроме того, на уплате Манчжоу-Го всей суммы выходных пособий советским служащим дороги. Манчжурский представитель представил контрпредложение, заключающееся в том, что цена должна быть определена в 50 миллионов иен, учитывая действительный ход железнодорожного строительства в Манчжоу-Го, а также факт, что КВЖД находится под совместным управлением СССР и Манчжоу-Го. Позже советская делегация предложила снизить первоначальную цифру на 50 миллионов золотых рублей.

Переговоры, которые тормозились несколькими абстрактными аргументами, затянулись до октября, когда приостановились в связи с советской пропагандой обвинившей Японию в Манчжоу-Го в заговоре с целью захватить КВЖД силой, однако, в феврале 1934 года переговоры возобновились. Советский представитель представил Хироту новую цифру в 200 миллионов иен бумажной валюты в качестве цены за КВЖД и в ответ на японский вопрос, заявил, что СССР будет также просить дополнительную сумму около 30 миллионов иен выходного пособия советским служащим КВЖД.

Хирота также был вручен баланс актива и пассива дороги на первое января. В соответствии с этим, на промежуточной конференции от 26 апреля манчжурский представитель, желая дружественного завершения переговоров, предложил повысить по купную цену с 50 миллионов иен до 100 миллионов иен при условии, что Манчжоу-Го поднимает весь актив дороги и принимает ответственность за пассив, показанный в вышеупомянутом балансе, а СССР должен уплатить выходное пособие советским служащим, поскольку в противном случае бы СССР, как продавец, уплатил выходное пособие.

Однако советский представитель ответил лишь 25 мая указав, что СССР согласен уменьшить цену на 10 миллионов иен. Переговоры вновь оказались под угрозой срыва. В этом положении Хирота представил советскому послу пробный план завершения переговоров на базе установления цены на КВЖД в 100 миллионов иен, с уплатой выходных пособий Манчжоу-Го. В ответ на этот план советский представитель вновь предложил снизить цену на КВЖД на 20

миллионов иен—до 170 миллионов иен, что оставило все еще глубокое расхождение между цифрами СССР и Манчжоу-Го, сделав безнадежным доведение переговоров до успешного завершения.

23 июля Хирота обратился к советскому послу с предложением, которое предусматривало цель дружеского разрешения проблемы с широкой точки зрения дружественных отношений между СССР Японией и Манчжоу-Го и которое Хирота, как посредник считал справедливым и правильным. Хирота предложил установить цену на КВЖД в 120 миллионов иен и Манчжоу-Го приняло на себя обязательство по уплате выходных пособий советским служащим. Одновременно Хирота сообщил советскому послу взгляды манчжурского правительства на прочие принципиальные вопросы, связанные с передачей КВЖД. 30 июля советское правительство отклонило вышеуказанный посреднический план Хироты, вручив контр-план, в котором цена была снижена лишь на новые десять миллионов иен, до 160 миллионов иен (с возложением на Манчжоу-Го уплаты выходных пособий советским служащим). Далее контр-план содержал новые условия передачи КВЖД, включая так называемую „золотую клаузулу“ относившуюся к платежам деньгами, а также предложение в связи с платежами товаров, гласящее, что стоимость товаров должна быть определена при завершении переговоров о передаче.

Хирота пытался убедить советское правительство пересмотреть его план. Однако, план вновь был отклонен СССР 10 августа в связи с чем Хирота по совету, чтобы СССР и Манчжоу-Го попытались разрешить вопрос путем непосредственных переговоров.

13 августа манчжурский делегат Охаси посетил советского посла. Как сообщает он указал, что манчжурское правительство, учитывая искренность, проявленную Хиротой при его усилиях добиться дружественного решения вопроса, готово принять по среднечисельный план, и заявил, что советское правительство поступило бы хорошо, приняв этот самый план. Посол, однако, указал, что если от Манчжоу-Го не последует предложение о более высокой цене, то СССР не намерен вступать в непосредственные переговоры. Охаси настаивал и просил о дальнейшей и тщательном рассмотрении советской страны и уведомил посла, что в данной обстановке его пребывания в Токио бесполезно, и поэтому он и выезжает, хотя его отъезд никоим образом не должен считаться признаком манчжурского намерения сорвать переговоры. В соответствии с этим Охаси уехал однако, главный делегат Тяньши Юань все еще находится в Токио.

Как явствует из вышеприведенного обзора переговоров, японское правительство было все время, как посредник искренним и не оставляло ничего в ревностных стараниях добиться успешного разрешения вопроса. Несмотря на это явное желание японского правительства, советское правительство недавно пришло к

заклучению считать предложение Хироты как нечто вроде ультиматума и, более того, распространяет пропаганду, утверждающую наличие некоторой связи между арастами, произведенными в связи с ущербом, частично причиняемым поездам на Восточной линии КВЖД, и переговорами о передаче дороги.

То, что японское министерство иностранных дел является только посредником и, как таковой, не в состоянии вручать ультиматум, было им особо разъяснено советскому делегату. В соответствии с этим, после советского отклонения вышеупомянутого плана, Хирота не пошел дальше и рекомендовал непосредственные переговоры между СССР и Манчжоу-Го. С другой стороны, являясь аресты произведены в связи с погромами, причастными к судебным делам, относящимися к заговорам пускать под откос военные поезда, что часто имело место с ранней весны 1934 года, а также не имеет никакого отношения к переговорам о передаче КВЖД.

Кроме того, хотя советская сторона утверждает, что она пошла на большие уступки, — цены, предложенные СССР в первых стадиях переговоров, а именно — десять миллионов золотых рублей (625 миллионов иен) и двести миллионов рублей (500 миллионов иен), по сравнению с цифрами, назначенными в феврале 1934 года, она

жует не чем иным, как признаем, что первоначальные цены были основаны на грубом преувеличении.

С самого начала переговоров имелись различные замечания о подлинных намерениях советского правительства в связи с советским предложением о передаче КВЖД. Говорилось, например, что хотя СССР высказывает желание вести переговоры миро, это представляет лишь симуляцию, и на самом деле СССР пытается затянуть переговоры, в надежде увидеть Японию вовлеченной в международный „кризис“, который, по предположению СССР, является неизбежным. Поэтому, если даже состоится соглашение о цене КВЖД, то переговоры могли бы быть затянуты бесконечно, по крайней мере, до наступления зимы, если бы СССР решил затянуть дискуссию по другим пунктам условия передачи дороги.

Говорилось, что если на самом деле таковы подлинные намерения СССР, то все труды японского правительства в деле посредничества, независимо от того, насколько они искренны и неуклонны, должны неизбежно оказаться бесплодными, и положение тогда было бы действительно весьма тяжелым. Несмотря на существование подобного рода замечаний, японское правительство полагало, что добросовестность советского правительства в предложении способствовать миру на Дальнем Востоке и японскому

правительству удалось, по крайней мере, способствовать доведению переговоров до вышеупомянутого этапа посредством ревностных стараний приблизить друг к другу взгляды заинтересованных партнеров в безопасной обстановке. Заключаются ли нынешние переговоры печально, как предсказано некоторыми наблюдателями, видно будет только в результате дальнейшего хода событий.

Японское правительство все еще питает надежду на подходе ие и удовлетворительное урегулирование данного дела, а манчжурское правительство проявило готовность принять на себя определенное обязательство по отношению к СССР в общей сумме 150 миллионов иен, демонстрируя этим действительное манчжурское волю добиться фундаментального решения вопроса о КВЖД посредством мирных переговоров. Существенная цель данных переговоров заключается в устранении возможных трений с передачей дороги и способствовать мирному развитию отношений между СССР, Японией и Манчжоу-Го. Переговоры, однако, никогда не завершаются успехом, если будут откладываться и отсрочиваться под предлогом споров, возникающих время от времени на месте. Если советское правительство действительно желает перевести железнодорожную дорогу и желает передать ее максимально скоро, то оно, несомненно, должно дать надлежащее доказательство такого намерения“.

Заявление Манчжурского Мининдел

Токио, 23. (ТАСС). — Агентство Симбуя Ренго сообщает из Чанчуня, что манчжурское министерство иностранных дел опубликовало 22 августа следующее официальное заявление по поводу переговоров о КВЖД:

В нарушение соглашения, достигнутого между делегатами СССР, Японии и Манчжоу-Го, советское правительство 18 августа опубликовало через ТАСС обзор хода переговоров. По сообщению ТАСС получается, что только советское правительство сделало огромные уступки. Мы не видим, что бы советское правительство проявляло искренность тем, что в течение переговоров весьма резко снизило запрошенную цену с 625 миллионов иен до 200 миллионов иен, ибо запрошенное вначале 625 миллионов иен или 250 миллионов золотых рублей являлись просто некой цифрой. Переговоры могли вступить в практическую фазу лишь тогда, когда советское правительство предложило 200 миллионов иен, в то время, как Манчжоу-Го предлагало 50 миллионов иен. Манчжурская цифра является разумной, если учесть также факты, что дорога будет возвращена Манчжоу-Го через 30 лет безвозмездно, что она вводится в большом ремонте, а также то, что необходимо провести новое строительство на протяжении 1700 километров.

Вдобавок, сама дорога является совместным имуществом СССР и Манчжоу-Го. Советское правительство неоднократно объявляло о полном отказе от дороги которая, по указанию советского правительства, приобретена во время существования царского империалистического режима. Манчжурское правительство вначале даже отказывалось от переговоров по поводу передачи КВЖД. Однако, ради поддержания мира на Дальнем Востоке, а также в виду добрых услуг, предложенных японским министром иностранных дел Хиротой, Манчжоу-Го выразило готовность принять так называемое компромиссное предложение Хироты, которое

в общем итоге, включая выходные пособия советским служащим КВЖД в размере тридцати миллионов иен и двадцати миллионов иен манчжурским служащим, составляло сто семьдесят миллионов иен.

Поэтому на деле Манчжоу-Го предложило сто семьдесят миллионов иен против двухсот миллионов иен, первоначально запрошенных советским правительством.

Что касается мероприятий манчжурского правительства, приведенных к аресту некоторых советских

служащих КВЖД, то истина заключается в том, что арестованные участвовали в недавнем заговоре, добивавшемся нарушения военных положений, в сотрудничестве с бандитами. Подобные меры являются ничем иным как самозащитой и не имеют никакого отношения к переговорам о передаче КВЖД. Напротив, поведение СССР, выражающееся в несправедливом увязывании недавних арестов советских служащих КВЖД с переговорами о передаче дороги надо отнестись с подозрением, имея в виду намерения, которые оно преследует“.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В связи с опубликованием заявления японского министерства иностранных дел от 21 августа и заявления манчжурского правительства от 22 августа по поводу переговоров о КВЖД, ТАСС уполномочен сообщить следующее:

Опубликованные заявления с японо-манчжурской стороны повторяют в точности цифры, названные ТАСС в сообщении от 18 августа.

Эти цифры и факты, однако, освещаются обоими заявлениями весьма субъективно и односторонне, в попытке доказать, что уступчивость в переговорах была проявлена японо-манчжурской стороной. В качестве примера можно указать на содержащуюся в заявлении манчжурского правительства попытку убедить общественное мнение, что японо-манчжурская сторона предложила за КВЖД не сто двадцать, а сто семьдесят миллионов иен. Эта последняя цифра получается путем включения в нее пятидесяти миллионов иен выходных пособий, которые должны быть выплачены советским и манчжурским служащим дороги в случае их увольнения. Между тем, совершенно ясно, что увольнение или увольнение служащих дороги после ее покупки является делом нового собственника дороги—японо-манчжурской стороны, которая должна, естественно, нести и связанные с увольнением расходы на выходные пособия. При этом понятно, что подобные расходы никоим образом не могут входить в состав цены на КВЖД.

Надуманность и искусственность всех аргументов обоих заявлений, имеющих целью оправдать изложение одностороннего мнения японо-манчжурской стороны, освобождает ТАСС от необходимости с ними полемизировать.

Ответ. редактор М. Угрюмов

Похищены документы

На имя Нарпова Федора Михайловича, № 115085, 2) партбилет № 0993522. Считать недействительными